

Требования к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по праву 2020/21 учебного года

Настоящие требования подготовлены региональной предметно-методической комиссией по праву под председательством доцента кафедры уголовного права и криминологии частного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский юридический университет» (далее – ЧОУ ВО) к.ю.н., доцента Е.И. Чекмезовой с учетом методических рекомендаций Центральной предметно-методической комиссии всероссийской олимпиады школьников по праву по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по праву в 2020/2021 учебном году (далее - олимпиада).

Для организационно-методического обеспечения олимпиады создаются организационный комитет (далее оргкомитет), методическая комиссия, жюри олимпиады.

Оргкомитет олимпиады:

- устанавливает сроки проведения муниципального этапа олимпиады;
- обеспечивает непосредственное проведение олимпиады;
- формирует составы методической комиссии и жюри олимпиады.
- совместно с методической комиссией и жюри рассматривает апелляции участников олимпиады и принимает окончательные решения по результатам их рассмотрения;
- совместно с жюри утверждает список победителей и призеров олимпиады;
- награждает победителей и призеров олимпиады;
- представляет в совет олимпиад школьников университета отчет по итогам прошедшей олимпиады.

Методическая комиссия олимпиады:

- разрабатывает олимпиадные задания для муниципального этапа олимпиады;
- разрабатывает критерии и методики оценки выполненных заданий олимпиады;
- рассматривает совместно с оргкомитетом и жюри апелляции участников олимпиады;
- готовит решения олимпиадных заданий к публикации;
- представляет в оргкомитет предложения по совершенствованию олимпиады.

Жюри олимпиады:

- проверяет и оценивает результаты выполнения олимпиадных заданий;
- предлагает кандидатуры победителей и призеров олимпиады;
- рассматривает совместно с оргкомитетом и методической комиссией апелляции участников олимпиады;
- представляет в оргкомитет предложения по совершенствованию олимпиады.

Форма и порядок проведения муниципального этапа Олимпиады

Муниципальный этап олимпиады может проводиться с использованием информационно-коммуникационных технологий в один тур. Участие в муниципальном этапе олимпиады является очным. Рабочим языком проведения муниципального этапа олимпиады является русский язык.

На выполнение учащимися заданий муниципального этапа Олимпиады должно отводиться рекомендуемое время. Для учащихся 9 классов – 1,5 астрономических часа. Для учащихся 10,11 классов – 2 астрономических часа.

До начала муниципального этапа олимпиады представители организатора олимпиады проводят инструктаж участников олимпиады - информируют о продолжительности олимпиады, порядке подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, о случаях удаления с олимпиады, а также о времени и месте ознакомления с результатами олимпиады.

Участник должен получить доступ к тексту заданий только в момент начала муниципального этапа олимпиады.

Во время проведения муниципального этапа олимпиады участники:

должны соблюдать требования к проведению муниципального этапа олимпиады;

должны следовать указаниям представителей организатора муниципального этапа олимпиады;

не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории во время проведения муниципального этапа олимпиады.

В случае нарушения участником олимпиады требований к организации и проведению муниципального этапа олимпиады, представитель организатора олимпиады вправе удалить данного участника из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады.

Участники олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году.

Материально-техническое обеспечение проведения муниципального этапа Олимпиады

Задания каждой возрастной параллели составляются в одном варианте, поэтому участники должны сидеть по одному за столом (партой).

Для каждого участника этапа необходимо подготовить распечатанный комплект заданий.

Для выполнения заданий учащиеся обеспечиваются проштампованными школьными тетрадными листами или листами формата А4 в количестве, которое определит предметно-методическая комиссия, формировавшая олимпиадные задания этапа, либо задания выполняются на самих бланках с заданиями.

Участники этапов должны быть обеспечены листами для черновиков.

Участники должны иметь собственные авторучки с синими или фиолетовыми чернилами. Оргкомитету рекомендуется иметь для участников запасные авторучки того же цвета.

Оргкомитет, жюри, предметно-методическая комиссия должны быть обеспечены необходимыми для выполнения их функций канцелярскими принадлежностями и оргтехникой.

Общая характеристика структуры заданий

Участники муниципального этапа олимпиады выполняют письменные задания. Комплект заданий разработан для каждого класса индивидуально. Количество заданий для учеников 9-11 классов составляет 23. Задания посвящены выбору одного или нескольких правильных вариантов ответа, определению верности предложенных суждений, определению термина, установлению соответствия между предложенными группами элементов, решению правовых задач.

Предметно-методическая комиссия каждого этапа олимпиады обеспечивает ее проведение не только соответствующим комплектом заданий, но и системой их оценивания.

Необходимо создание ее дифференцированной шкалы, позволяющей учитывать различные нюансы ответов участников соревнований. В значительном числе случаев итог выполнения задания не подводится через принцип «решено – не решено задание», а требует оценивать отдельные их стороны, нередко автономно.

Количество олимпиадных заданий в каждом комплекте (на каждую параллель учащихся – один комплект) зависит от сложности отдельных заданий, трудоемкости их выполнения.

Система оценивания отдельных заданий и работы в целом

Каждая работа должна быть проверена и оценена двумя членами жюри. В случае расхождения их оценок вопрос об окончательном определении баллов, выставляемых за выполненные задания, определяется председателем жюри или назначенным им старшим по работе с возрастной параллелью.

Верный ответ на задание, которое связано с выбором одного правильного варианта ответа или нескольких правильных вариантов ответа, оценивается в 2 балла. За любой другой ответ выставляется 0 баллов.

Определение верности предложенных суждений предполагает, что правильным ответом в этом задании будет ответ с формулировкой «Да» или «Нет». Верный ответ оценивается в 2 балла. За любой другой ответ выставляется 0 баллов.

Задание, которое связано с определением термина предполагает, что правильным ответом в этом задании будет только одно слово, которое написано *без орфографической(их) ошибки(ок)*. Верный ответ оценивается в 10 баллов. За любой другой ответ выставляется 0 баллов.

Верный ответ на задание, которое связано с установлением соответствия между группами элементов, предполагает точную формулировку критерия выбора соответствия. Все буквы должны быть задействованы при ответе. Необходимо установить полное и правильное соответствие элементов во всей таблице. Верный ответ оценивается в 5 баллов. За любой другой ответ выставляется 0 баллов.

Правильный ответ на каждую задачу оценивается в 10 баллов. Любой другой ответ оценивается в ноль баллов.

С итогами проверки олимпиадных заданий можно ознакомиться в установленные сроки после завершения проверки всех работ участников и подведения предварительных итогов на сайте Организатора.

Итоговый балл формируется путем сложения баллов, которые были набраны участником.

Описание процедуры анализа олимпиадных заданий

Процедура анализа олимпиадных заданий и их решений является неотъемлемой частью проведения муниципального этапа олимпиады. Целесообразно проводить эту процедуру после ознакомления каждого участника с результатами проверки. Анализ олимпиадных заданий и их решений осуществляется в аудитории, которая оснащена экраном, проектором и ноутбуком.

Основная цель этой процедуры – сообщить участникам правильные варианты ответов, разъяснить критерии оценки заданий, ответить на их вопросы.

При этом может присутствовать любой участник муниципального этапа олимпиады, а также заинтересованные в итогах этапа педагогические работники. В процессе проведения анализа олимпиадных заданий и их решений участники муниципального этапа олимпиады должны получить всю необходимую информацию для самостоятельной оценки правильности сданных на проверку жюри решений.

Описание процедуры показа олимпиадных заданий

Жюри муниципального этапа осуществляет по запросу участника олимпиады показ выполненных им олимпиадных заданий. Участник может ознакомиться с проверенным заданием только в присутствии члена жюри. Он не имеет право вносить в текст задания какие-либо правки.

Описание процедуры рассмотрения апелляций участников

В целях обеспечения права на объективное оценивание работы участника олимпиады вправе подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами в жюри муниципального этапа олимпиады.

Заявление на апелляцию принимаются в течение 1-го астрономического часа после окончания анализа заданий и показа работ.

Порядок проведения апелляции доводится до сведения участников олимпиады, их сопровождающих лиц перед началом проведения анализа заданий и показа работ.

Апелляции участников олимпиады рассматриваются жюри совместно с оргкомитетом (апелляционная комиссия).

Рассмотрение апелляции проводится в спокойной и доброжелательной обстановке. Участнику олимпиады, подавшему апелляцию, предоставляется возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с критериями и методикой, разработанными предметно-методической комиссией.

Для проведения апелляции участник олимпиады подает письменное заявление.

При рассмотрении апелляции присутствует только участник олимпиады, подавший заявление, имеющий при себе документ, удостоверяющий личность.

По результатам рассмотрения апелляции выносятся одно из следующих решений: об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов; об удовлетворении апелляции и корректировке баллов.

Критерии и методика оценивания олимпиадных заданий не могут быть предметом апелляции и пересмотру не подлежат.

Решения по апелляции принимаются простым большинством голосов от списочного состава комиссии. В случае равенства голосов председатель жюри имеет право решающего голоса.

Решения апелляционной комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат.

Работа апелляционной комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем и всеми членами комиссии.

Протоколы проведения апелляции передаются председателю жюри для внесения соответствующих изменений в отчетную документацию.

Официальным объявлением итогов олимпиады считается опубликованная на официальном сайте в сети «Интернет» организатора олимпиады итоговая таблица результатов выполнения заданий олимпиады, заверенная подписями председателя и членов Жюри.

Документами по основным видам работы апелляционной комиссии являются: письменные заявления об апелляциях участников олимпиады; журнал (листы) регистрации апелляций.

Окончательные итоги муниципального этапа олимпиады утверждаются жюри с учетом результатов работы апелляционной комиссии.

Описание порядка подведения итогов муниципального этапа

Муниципальный этап олимпиады по указанному предмету проводится для 9-11 классов.

Индивидуальные результаты участников муниципального этапа олимпиады с указанием сведений об участниках (фамилия, инициалы, класс, количество баллов, субъект Российской Федерации) (далее - сведения об участниках) заносятся в рейтинговую таблицу результатов участников, представляющую собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов (далее - рейтинг). Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.

Организатор муниципального этапа олимпиады:

определяет квоты победителей и призеров муниципального этапа олимпиады по указанному предмету;

утверждает результаты муниципального этапа олимпиады по указанному предмету (рейтинг победителей и рейтинг призеров муниципального этапа олимпиады) и публикует их на своем официальном сайте в сети «Интернет», в том числе протоколы жюри муниципального этапа олимпиады по указанному предмету;

передает результаты участников муниципального этапа олимпиады по указанному предмету и классу организатору регионального этапа олимпиады в формате, установленном организатором регионального этапа олимпиады;

награждает победителей и призеров муниципального этапа олимпиады поощрительными грамотами.